

LA SUBLIME SENCILLEZ DE SAN FRANCISCO

En el estrado rojo de la Academia de Jurisprudencia matritense, se desfiló ayer la noble figura del Obispo de Salamanca. Cuando comenzó su magna disertación en aquel recinto se hallaban congregados dignos representantes de todos los órdenes intelectuales del país.

Cada discurso cumbre del insigne orador es una nueva revelación, un maravilloso descubrimiento de los insondables horizontes de su sabiduría y su fe. Nunca llegó tan alto su verbo soberano como cuando, refiriéndose a San Francisco, encuadró la sencillez entre las virtudes morales; y que el Obispo de Salamanca todo lo que dice lo sabe; pero la sencillez y la simplicidad (tan distinta y separada de la simpleza) además la sienta en todas las fibras de su inflamado corazón de apóstol.

De los raudales de su palabra, fue imponderable como nunca, brota la figura del Serafín de Asís, del santo juglar, del poeta místico, con la sublime sencillez de la criatura divinamente humana, cuyo corazón ensanahado y engrandecido por el brazo providente de Dios, según la frase de Bossuet, alcanza mayor amplitud que los mares y más insondable profundidad que los abismos y el mismo resplandor que la región suprema donde reina la claridad de la eterna luz. Misero, extenuado, exento de necesidades de la materia, el espíritu es más fuerte que nadie; y cuando un contradictor le interroga muchas veces, «¿por qué a tí?», aludien- do a la fe con que las muchedumbres obedecen, el Santo de la humildad y la pobreza indica que interroguen al espíritu celestial que evacuó su al-

ma de pasiones y la dejó plena de su dulzura inefable. Fórmulas, rescriptos, documentos altisonantes, ¿para qué? Ha obtenido del Pontífice reinante el Privilegio de su Perpetuidad; y cuando le hablan de formalizar la concesión, dice que la Virgen es su mediadora y los Angeles sus notarios y nada más necesita para cautivar las almas y conducir las a su patria inmortal.

¿Quién osaría seguir paso a paso la oración estupenda que sublimizó la sencillez del Santo de Asís? ¿Cómo evocar, sin repetirlos a la letra aquellos valientes apóstrofes, aquellas imágenes vivientes, aquellos vivos y vigorosos vocablos con que ponía en parangón los renunciamientos seraficos del Santo mendicante y la opresora soberbia que intenta, en todos los órdenes de la vida, señorear el mundo?

Ha dejado de hablar el orador. Una ovación larga, formidable, estalla ferrociosa. Llegamos hasta él cuando un expresidente del Consejo de Ministros le besa el Pastoral Anillo y cuando a su lado un Auditor de la Rota, ex Deán de Toledo, disimula una ágrima de emoción. Centenares de personas le rodean y le aclaman sin que se altere la ingénita sencillez del Prelado. Con cuanta sinceridad, con cuanta pureza de pensamiento, con cuanta limpieza de corazón, ha exaltado él la *Santa Simplicidad*. La difusísima *Santa simplicidad, hija de la Gracia, hermana de la Sabiduría y madre de la Justicia*.

EMILIO DIEZ DE REVENGA.

Madrid 1 Junio 1926.

guardia civil, una banda de música y tres ella largas filas de alumbrales pertenecientes a las organizaciones religiosas de los Luises, Antonianos, Adoración Nocturna, Caballeros de la Fuensanta, Hijas de María y Terciarios Franciscanos.

De capataba el obispo de diócesis Fray Vicente Alonso Salgado. En la presidencia marchaban las autoridades civiles y militares bajo la presidencia del gobernador militar, gobernador civil y alcalde.

También figuraban en el acompañamiento los jefes y oficiales de todas las armas y representaciones de otras organizaciones.

Cerraba marcha la banda de música del Regimiento de Infantería y una compañía del mismo.

Primera Comunión

El jueves festividad del Corpus, de manos del Ilmo Sr. don Antonio Alvarez Caparros, Previsor del Obispado, recibieron el Pan de los Angeles en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari, los niños Pepita y Salvador Martínez Asensio, hijos de nuestros distinguidos amigos el abogado don Salvador Martínez Moya y doña María Asensio.

El señor Alvarez Caparros pronunció una sentida y elocuente plática alusiva al acto.

En el Altar mayor donde estaba colocada la Imagen de nuestra Patrona, lució una espléndida iluminación. Reciban nuestra enhorabuena los padres abuelos y demás familias.

Compañía Española de Electricidad y Gas LEBON

FABRICAS DE MURCIA

En 31 de Diciembre de 1923, se constituyó en Madrid, al amparo de nuestras leyes, la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, inscribiéndose en el Registro Mercantil de la propia Villa y quedando así nacionalizada en España.

A principios del corriente año, un grupo financiero español, integrado por la Sociedad General de Aguas de Barcelona y otras entidades de la propia ciudad, así a ser poseedor del capital-acciones de la Compañía, por compra de éstas a los Señores Lebon y desde aquella fecha, tanto en el fondo como en la forma, la Compañía fué nacemento española, sin la más pequeña dependencia o control extranjero.

La nacionalización de la Compañía, concedió un mayor margen de simpatía a las distintas explotaciones de gas y electricidad, que hasta establecidas en varias ciudades de España, por la natural inclinación del vecindario a considerarlas ya como cosa propia. La Compañía, por su parte, procuró corresponder a la natural predilección del público, iniciando un plan de mejoras, con cuyo desarrollo esperaba poder suministrar a las poblaciones abastecidas, un buen servicio.

Una de las explotaciones que efectúa la Compañía la realiza en Murcia en donde, como es sabido, tiene a su cargo la producción y distribución del gas y el suministro de electricidad.

Creyó la Compañía que su incorporación a España exigía sacrificios y formó el propósito de laborar en silencio hasta poder anunciar a la ciudad de Murcia que su nacionalización auguraba una vida mejor.

Para llegar a tan deseado momento, la Compañía tomó a su cargo la tarea de inspeccionar, reparar y mejorar sus instalaciones y sólo cuando le ha sido posible enfrentarse sin recelo con el porvenir, se permite anun-

ciar, ofreciendo a Murcia la seguridad de un buen servicio junto con la promesa que ha de seguir prestando.

Las aplicaciones de la electricidad son ya demasiado conocidas para que sea necesario recordárselas; el fluido eléctrico es hoy el primer agente de fuerza motriz industrial y una de las principales necesidades domésticas.

En cuanto al gas, agente imprescindible de la cocina doméstica, con la elevación de la presión de servicio, y el buen rendimiento de los aparatos modernos tanto para usos domésticos como industriales se obtienen reales ventajas de orden económico y de comodidad, en sus múltiples aplicaciones.

No ignora la Compañía que su propósito de constante mejora no podría cumplirse si, a sus esfuerzos para dotar a Murcia del servicio que merece, el vecindario correspondiera con un incomprensible desvío; pero la Compañía espera que la ciudad de Murcia, convencida de los beneficios que proporciona a moderna utilización de los dos agentes, electricidad y gas, podrá llegar en breve a una cifra de consumo que la ponga al nivel proporcional de las principales poblaciones no sólo de España sino también del extranjero.

Para llegar a tan deseado momento, la Compañía tomó a su cargo la tarea de inspeccionar, reparar y mejorar sus instalaciones y sólo cuando le ha sido posible enfrentarse sin recelo con el porvenir, se permite anun-

ciar, ofreciendo a Murcia la seguridad de un buen servicio junto con la promesa que ha de seguir prestando. Las aplicaciones de la electricidad son ya demasiado conocidas para que sea necesario recordárselas; el fluido eléctrico es hoy el primer agente de fuerza motriz industrial y una de las principales necesidades domésticas. En cuanto al gas, agente imprescindible de la cocina doméstica, con la elevación de la presión de servicio, y el buen rendimiento de los aparatos modernos tanto para usos domésticos como industriales se obtienen reales ventajas de orden económico y de comodidad, en sus múltiples aplicaciones. No ignora la Compañía que su propósito de constante mejora no podría cumplirse si, a sus esfuerzos para dotar a Murcia del servicio que merece, el vecindario correspondiera con un incomprensible desvío; pero la Compañía espera que la ciudad de Murcia, convencida de los beneficios que proporciona a moderna utilización de los dos agentes, electricidad y gas, podrá llegar en breve a una cifra de consumo que la ponga al nivel proporcional de las principales poblaciones no sólo de España sino también del extranjero. Para llegar a tan deseado momento, la Compañía tomó a su cargo la tarea de inspeccionar, reparar y mejorar sus instalaciones y sólo cuando le ha sido posible enfrentarse sin recelo con el porvenir, se permite anun-

El Consejo de Administración

LA NOVILLADA DEL CORPUS

Seis de Nandín para Lagartito, Rayito y Gitanillo de Triana

El jueves día del Corpus, se celebró la anunciada novillada en nuestro caso taurino.

No hubo una concurrencia extraordinaria, pero la Plaza estuvo muy animada.

Audió la oficialidad, jefes y almirante de la Escuadra alemana con la banda de música y unos 800 marineros que ocupaban todo el tendido de sombra número 4.

Los jefes y oficiales estaban en los palcos del 25 al 45 que aparecían adornados con guirnalda de flor y banderitas nacionales. Acompañaban al almirante, el gobernador y el alcalde.

Fue una nota altamente simpática el desfile de las bandas de música de la Escuadra y la del Regimiento de Sevilla. En perfecta formación dieron una vuelta al anillo ejecutando la última el himno nacional de España.

Seguidamente la del Sevilla interpretó el himno alemán, correspondiendo la de la Escuadra con la interpretación de nuestra Marcha Real. La muchedumbre entusiasmada estuvo en aplausos delirantes, durante la ovación varios minutos.

Después las bandas pasaron a situarse en el tendido, amenizando el espectáculo de la corrida con brillantísimos trozos.

A la hora anunciada dió comienzo la corrida ocupando la presidencia el conde don señor Rodríguez.

La fiesta resultó muy animada, por la valentía derrochada por los tres matadores.

Lagartito toreó a su primero con unos lanceos buenos. Bien pisado y banderilleado el de Nandín, pasó a manos de Lagartito que realizó una faena de muleta breve pero temeraria, deshaciéndose de su enemigo de una estocada un tanto delanterilla que hizo doblar al novillo. El diestro se ovacionado y la afición solicitó la oreja para el matador.

En su segundo Lagartito dió unas buenas verónicas y se lució mucho en un quite oportuno.

El novillo tomó cuatro varas y en una de ellas un picador quedó al des-

ubierto en la cara del toro. Los tres maestros, valientemente se echaron sobre el cornupeto, cubriendo al picador y llevándose al toro en un precioso juego de capotes. Se ovacionó con entusiasmo la intervención de los diestros.

Lagartito, en otro quite se oñó tanto al novillo que se le vió unido a los costillares, emocionando a la afición. Rayito le siguió y al hacer el mismo, de puro apretarse, rodó por tierra.

Brinda Lagartito al Almirante alemán y busca a su enemigo recibiendo con un pase cambiado y siguiendo con otros muy buenos por alto, naturales y le pecho, rematando su bravísima faena con una estocada superior que hizo roder al de Nandín, Ovación, oreja, rabo y regalo de una sigarrera de plata del Almirante.

Rayito, no desistió a la afición. A su primero lo saludó con unas verónicas lucidísimas que le valieron muchas palmas pisado y banderilleado regularmente, llega la hora suprema y Rayito, luego de brindar al almirante alemán, se dirigió hacia el de Nandín, realizando una labor de muleta de cerca y valiente, a la que da fin con una estocada en lo alto que acaba con el cornupeto. Ovación, oreja y rabo y regalo del almirante.

En su segundo no tuvo la misma suerte. Lo lanceó con poca fortuna y entró a matar, luego de una faena poco lucida, pinchando tres veces y dando fin a su rival de una buena. Palmas a la voluntad.

Gitanillo de Triana, dejó un recuerdo imborrable de su actuación, sobresaliendo en serenidad y valentía.

Toreó a su primero acarreándose mucho y moviendo bien los brazos luciendo mucho en unos quites oportunos.

Con la muleta hizo faena de buen torero, luchando con las dificultades del novillo, quietud y reserva. Igual y pinchó en su sitio repitiendo con poco y terminando con una ganisima que acabó con el novillo acción y vuelta al ruedo.

A su segundo, último de la corrida lo saludó con unas preciosas verónicas, haciendo quites de peligro, y valiente y adornado.

Con la muleta derrochó temeridad y elegancia, ciftándose mucho, y no perdiendo la cara, del de Nandín al que emborrachó de trazo rojo.

Se perfiló y entro como mandan los cánones, dejando una estupenda estocada que le valió la oreja del toro, una ovación estruendosa y regalo del almirante germanico a quien brindó la muerte de este toro.

La corrida agradó mucho al público que salió muy bien impresionado de las faenas de los tres diestros manteniendo únicamente que las condiciones del ganado quedado y dió el cu el último toro—no permitiera ver otras cosas que los novillos hubieran hecho.

El desfile en el Parque de Ruiz de Alcañiz resultó muy brillante.

LALIMON

Sección de Tribunales

Don Trinidad Serrano

Entre los nombramientos firmados firmemente por S. M. figuraba el de Registrador de la Audiencia de Pamplona a favor del que lo era de esta, don Trinidad Serrano García, y por tanto fué ascendido.

El miércoles en la mañana en el rápido ascendente marchó a su nuevo destino el señor Serrano, testimoniando las muchas simpatías de los magistrados, el número de cuantos que fueron a despedir a tan cariñoso y competente funcionario. Muchas enhorabuena habrá recibido el señor Serrano con motivo de su ascenso, pero sin duda no compen- sado el sentimiento que su marcha producido por sus altas dotes de dignidad.

Desearíamos nuestra enhorabuena al señor Serrano al deseárselo un viaje feliz y un feliz ascenso.

GOLILLA

La procesión del Corpus

El jueves festividad del Corpus se celebró en la Iglesia Catedral por la mañana la tradicional procesión.

Las calles estaban ocupadas por un numeroso público que presenció su paso.

Las fuerzas de los Regimientos de Infantería y Artillería que guardaron la procesión cubrieron la carrera.

La procesión cubrió una sección de la

†
EL SEÑOR
DON JOSE LISSON GIMENEZ
DEL COMERCIO
HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DEL JUEVES
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos: esposa, doña Dolores Muller Peyron; hijas, doña Teresa, Magdalene, Dolores y Carmen; hijo político, don Santos Senac Rico; nietos; hermanos, doña Josefa y doña Magdalena; hermanos políticos, don Juan Carrillo, don José Gil, don Felipe y don Bartolomé Fernández, don Luis Muller y don José María Sanchez Ortiz

Comuniquen a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral que tendrá lugar hoy sábado en la Rectoral de San Pedro, a las nueve, por lo que les anticipan las gracias.

Su entierro se verificó ayer tarde desde dicha Iglesia.
Murcia 5 de Junio de 1926.

Casa mortuoria: Calle de Jimenez Baesa numero 9.
Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Dr. Antonio Hernández-Ros
DEL HOSPITAL. PROVINCIA

El Real Murcia vence a la Es- cuadra Alemana

PROLEGOMENOS—El público que asiste a estos partidos de homenaje entre dos naciones, de los que lo menos interesante es el resultado y lo más, que se marchen gretamente sorprendidos del trato de que han sido objeto, llega a su localidad bajo esa influencia, y aplaude mercedemente en ocasiones, y por cortesía la mas, y no hay jugada por vulgar que sea ni acto por usual que se manifieste, que no tenga un comentario satisfactorio en él.

Entramos al campo y en su portada el escudo alemán con sus aguijas y sus colores nacionales rodeado de rosas blancas, negras y rojas era un alarde de buen gusto y acierto.

Las localidades estaban ocupadas por distinguidísimo público y bellísimas aficionadas que no quisieron faltar a este partido, donde la corrección y la belleza tuvieron adecuado anteatro ante los ojos de los marinos visitantes.

En las tribunas del centro se colocaron las autoridades: el almirante de la Escuadra, el consul alemán, el gobernador militar de Murcia, el gobernador civil señor Fernandez Reyes, el alcalde señor Martínez García, además de varios jefes y oficiales de la marina alemana.

En las de los lados tomaron asiento la esposa del consul alemán, la señora del gobernador civil señor Salgado, además de otras personalidades.

Suena el pito arbitral y los capitanes de los equipos se obsequian con dos artísticos ramos de flores con los colores nacionales; el de Murcia es entregado a la esposa del consul y el alemán a la señora del presidente del partido del Murcia señor Aguilar.

EL PARTIDO.—La nota sobresaliente del encuentro fué para mí el entusiasmo con que actuaron en todo tiempo los alemanes y la buena actuación de nuestra línea media, sobre todo en cuanto al centro se refiere.

Las primeras jugadas de tanteo fueron rapidísimas por parte de los alemanes, pero faltas de esa lijera que da el reposo y las actuaciones tranquilas y aplomadas.

El juego fué duro, pero siempre no noble y junto a la brioladap y copulencia de los alemanes surgió,

el juego energico de Bota y la destreza de Marcos.

De las jugadas llevadas a efecto destacaron para mi gusto un remate del extremo derecha alemán, una parada en el suelo de Marin y dos pases magníficos de temple y colocación sencillos del pie de Bota a los extremos.

El segundo tiempo fué mucho más competido que el primero y en él llevaron muchas veces la dirección del juego los elementos extranjeros, por que nadie del avance murciano quiso ayudar a sus medios.

LOS TANTOS.—El primer tanto salió de los medios a Marcos, quien pasó al lado opuesto para que Campius colocadísimo, consiguiera vulnerar la red extranjera.

A los pocos instantes de este goal Mateu pasó bien a Ortiz, el que centro templadamente, para que Campius alcanzara el segundo del Murcia.

Antes de terminar este tiempo, los alemanes en arrancada aislada llegaron a la puerta del Murcia, y tras centrar el extremo derecha falló el remate el interior izquierda; el balón dió a Roselló y entró junto a uno de los postes.

En la segunda parte consiguió el Murcia por mediación de Ariño el tercer tanto que dió el poste y entro con portero y todo.

LOS EQUIPOS.—El Murcia ni jugó bien, ni puso de manifiesto esa técnica que otras veces le distinguió.

De la actuación de todos los realistas, se vió que falta aun mucha variación al equipo para alcanzar su antigua forma.

Bota, Roselló, Marcos, Campius y Marin destacaron de los elementos murcianos, sobre todo el primero que hizo un partido espléndido.

Mateu y Almansa siguleron con Largel al grupo reseñado.

De los alemanes el medio centro, el extremo derecha y el portero destacaron del conjunto, que es fortísimo y no pesado.

EL ARBITRO.—Arbitró mi compañero Servet con verdadero acierto y conociendo ambos idiomas.

Al partido asistió la banda alemana que entonó la marcha Real española y después la alemana.

El público puesto en pie las escuchó y al final ovacionó a los profesores.

LISCANO

Conferencias Pro Clero

La Asociación de Señoras para la Acción Católica Social ha organizado la celebración de unas Conferencias que den a conocer la situación actual de la clase Sacerdotal y elevará a los poderes constituidos las conclusiones relativas al lamentable estado en que se halla el Clero en general, en relación con las demás clases de la Sociedad.

Las Conferencias tendrán lugar en el Salón de actos de la Casa del Pueblo y el ilustre Bibliotecario Provincial don Andrés Sobejano hará la presentación de los conferenciantes.

Estas tendrán lugar en los días 5 y 7 del mes actual a las siete y media de la tarde y hablarán en la primera los Doctores don José Ibañez Martín y don Nicolás de los Santos Otto y en la segunda el abogado del Estado don Federico S. Imón y el Ilmo. señor don Emilio Díez de Revenga ex director, de Registros y de Notariado. Dado el prestigio de los ilustres conferenciantes, es de esperar una concurrencia numerosa y una labor fructífera en pro de los intereses que en justicia defienden

Necrológicas

Entierro

En la tarde del jueves tuvo lugar el entierro de la bondadísima joven Lolita Vigueras Almodóvar de cuya defunción dimos cuenta en nuestro pasado numero.

Las numerosas amistades, con que cuenta la familia de la finada, se vieron demostradas en el funebre acto que fué la expresión de un afecto sentido y el testimonio de un sentimiento general.

Por el domicilio de nuestros estimados amigos, los señores de Vigueras, desfilaron incesantemente personas de todas las clases sociales, que acudieron a testimoniarle sus respetos y a expresarle el sentimiento que ha producido la muerte de esta criatura angelical, arrebatada al cariño de los suyos, precisamente en esa edad, en que hace concebir mayores ilusiones de venturas y de risueñas esperanzas.

Piadosamente pensando su alma estará gozando en estos momentos de todas las venturas que Dios concede, a los que, como ella, suben a su presencia sin haber rozado sus alas con las humanas debilidades.

Sirva este de lenitivo a sus padres en su honda pena; así como la expresión sentida de sus amistades que se asocia a su duelo y piden para la finada la eterna felicidad, y para ellos, las fuerzas necesarias para so-

brellevar tan rudo golpe de la adversidad.

Defunción y entierro

Ha dejado de existir en esta, nuestro querido amigo don José Lissén Gimenez, persona estimadísima y que por su laboriosidad y por sus cualidades de carácter gozaba de grandes amistades entre las que la noticia de su muerte ha producido hondo sentimiento.

Su entierro, verificado en la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo en la que vimos a personas de todas las clases sociales que acudieron a testimoniar el afecto que profesaba al finado, asociándose al sentimiento que aflige a su apenada familia.

Descanse en paz y reciban su esposa, hijas, hijo político y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido

Sufragios

Esta mañana de ocho a doce y por el eterno descanso del alma de la que en vida fué la virtuosa señora doña Carolina Góiri y García, viuda de Trúpita, se celebrarán misas en la parroquia de San Lorenzo.

A la terminación de la de doce, se rezará un solemne responso.

Estos piadosos cultos se los dedican al cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento, su heredera doña Filomena Martín y esposo don José María Tornel, quienes invitan a sus amistades a dichos cultos.

Defunción

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión ha dejado de existir la virtuosa y bondadosa señora doña Josefa Llor Arroniz, viuda de Gómez

La finada, por sus excepcionales condiciones de sencillez y amabilidad supo ganarse las consideraciones y el respeto de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla, habiendo producido hondo sentimiento la desgracia irreparable.

A su apenadísimo hijo nuestro buen amigo, beneficiado de ésta S. I. C. don José Gómez Llor, sentida hermana doña Faustina, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar su pena.

DR. SANDOVAL AMORÓS

De la Clínica del Doctor Yagüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo

Los días laborables de 11 a 1 y de 4 a 5 AVENIDA DE CANALEJAS, 7.

Homenaje a los marinos alemanes

El día del Corpus llegaron en automovil a esta capital, el almirante de la escuadra alemana, jefes y oficiales, consul de aquella nación en Cartagena, y algunas autoridades de la ciudad vecina.

En el tren de las nueve y media llegaron unos 800 marinos francos de servicio y la banda de música de la escuadra.

Motivó el viaje visitar nuestra población acudiendo a la invitación de nuestro Ayuntamiento.

Ya en otro lugar damos cuenta de la presencia de los marinos alemanes en la Plaza de Toros y de la actuación del primer equipo de la escuadra en nuestro campo de deportes de la Condomina.

La población estuvo animadísima con la visita de estos bravos marinos y el público de Murcia tuvo manifestaciones de verdadera simpatía para nuestros hidalgos huéspedes.

Banquete en el Casino

A las nueve de la noche en el salón café del Casino tuvo lugar el anunciado banquete en honor de los marinos, acto que había sido organizado por nuestros Ayuntamiento.

Al banquete concurrieron mas de ochenta comensales, ocupando la presidencia el almirante alemán que estaba acompañado de la señora del Consul en Cartagena, Alcalde señor Martínez García, gobernadores civil y militar señores Fernandez Reyes y Baeza, general Valcarcel, señoras de Ripol y Aznar de Cartagena y consul señor F. I. ke, a mas de otras personalidades y autoridades.

La comida fué servida exquisita y espléndidamente por la repostería del Casino dirigiendo el servicio Angel Pastor.

A la hora del champang se levantó a ofrecer el banquete el alcalde de Murcia señor Martínez García quien en nombre de la ciudad rindió un cariñoso saludo a los valientes marinos alemanes, mostrando la gran satisfacción que le producía albergar a huéspedes tan ilustres.

Tiene un recuerdo para el mariscal Hindenburg y expresa su deseo de que los marinos de la gran nación alemana lleven un gratísimo recuerdo de su estancia en Murcia.

Termina alzando su copa y brindando por la prosperidad del pueblo alemán.

El señor Fernandez Reyes muestra su satisfacción por la estancia de los marinos alemanes en la provincia á su mando y a saludarlos cariñosamente, dice que se lo ansia que guarden siempre un buen recuerdo del cariño que han despertado aquí y de

la simpatía con que se les ha rodeado.

En nombre del Gobierno, envía cordial salutación a todos y termina brindando por España y por la marina alemana.

En nombre del Cesino, habla su Presidente señor Valcarcel, saludando cariñosamente a los marinos y ensalzando las grandezas de la nación germánica.

Por la prosperidad de ese país y por España alza su copar

Para agradecer el homenaje hizo uso de la palabra el consul alemán, que dirigió halagadoras frases al pueblo murciano que tan halagada acogida ha rendido a los marinos, expresando su gratitud a las autoridades de Murcia.

Después habló el Almirante de la Escuadra cuyo discurso tradujo el señor Frike, manifestando que de todas las naciones que han visitado España ha sido la más cariñosa para con ellos y la más hospitalaria hasta el punto de que nunca podrán olvidar su viaje a nuestro país, cuyas bellezas canta, hablando en tonos delicados de la simpatía y hermosura de la mujer española.

Termina diciendo que de todas las poblaciones de España que han visitado ninguna es ha sido tan simpática como Murcia.

Todos los oradores dieron vivas a España y Alemania que fueron contestados con entusiasmo.

La concurrencia aplaudió mucho todos los discursos.

Atendió la comida con un selecto programa de banda de música de la Escuadra Alemana.

La función de gala

Desde el Casino el almirante, jefes y oficiales de la Escuadra, acompañados de las autoridades se trasladaron al Romea en donde se celebraba la función de gala en honor de nuestros visitantes.

Al aparecer en el palco municipal el almirante, se interrumpió la representación del primer acto de «Doña Francisquita» ejecutando la banda alemana el himno nacional de España y luego el himno alemán.

Los artistas y el público prorrumpieron en aplausos entusiastas, lanzando vivas a la Marina y pueblo alemán que fueron contestados con entusiasmos.

Fueron unos momentos emocionantes de vitores para las dos naciones que tanto han venido simpatizando siempre.

Sobre el palco municipal, ocupado por el almirante, gobernadores civil y militar y alcalde se había colocado el escudo alemán y en el centro de la emboadura aparecían el escudo germánico, a la derecha el de España y a la izquierda el de Murcia.

En el proscenio principal de la derecha se veían las banderas alemana y española enlazadas caprichosamente.

Luego de hacerse el silencio, continuó la representación de «Doña Francisquita» que fué puesta en escena con el buen gusto artístico que ya han demostrado los elementos de la distinguida compañía.

En los entreactos la banda de la Escuadra interpretó obras selectísimas y al terminar la función oca de las dos y media de la madrugada, estallaron de nuevo aplausos y vitores a Alemania y España, ejecutando la dicha banda los himnos español y alemán.

Después y en honor de nuestros visitantes tuvo lugar un baile en el Casino que resultó brillantísimo.

A las diez de la noche del jueves regresaron los marinos a Cartagena haciendolo despues de la función en Romea el almirante y la oficialidad.

En el tren de las nueve y media llegaron ayer unos cien marinos más que el día anterior estaban de servicio.

Entraron a la población al mando de varios oficiales entonando el himno de su país.

Durante su estancia han visitado lo más saliente de la población.

Una Nota de la Universidad desvaneciendo una insidia

Han llegado a este Rectorado rumores vagos e imprecisos de que algunos preparadores de alumnos no oficiales les aseguraban a estos la apogación en sus exámenes mereced a medios incoerentes — que decían poder emplear — que atacan la honorabilidad bien probada del Profesorado de este Centro.

Siendo públicamente conocida la actuación de los señores Catedráticos en los Tribunales de exámenes, es patente la falsedad injuriosa de dicha insidia empleada solamente para cooperar a la estafa del alumno.

En consecuencia he ordenado a la Secretaria general de la Universidad la apertura del oportuno expediente invitando a cuantos puedan aportar alguna prueba que confirme los dichos rumores a que comparezcan en dicha Secretaría, Negociado 1.º, los días laborables, de diez a una, desde esta fecha al 15 del mes actual; ayudando así a la depuración de la verdad y al fin que se propone este Rectorado

Murcia 4 de Junio de 1926.—El Rector, JOSE LOUSTAU.



LA SEÑORA

Doña Josefa Llor Arroniz

VIUDA DE GOMEZ

Ha muerto con la paz del Justo, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P

Su hijo don José Gómez Llor, Beneficiado Maestro de Cere-
monias de esta Santa Iglesia Catedral; hermana doña Faustina,
sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la iglesia rectoral de San Miguel, el primero a las ocho y media y el segundo a las siete de la tarde del día de hoy, por cuyo señalado favor les dan las más expresivas gracias.

Murcia 5 de Junio de 1926.

Casa mortuoria: Plaza de Capuchinas, 19.—El duelo se despide en el sitio de costumbre. (7)

Sigue el desarme de kábilas y la construcción de pistas

POR TELEGRAMA

Melilla.—La columna de Mola siguió en avance hasta Yebel Aman sin resistencia por parte del enemigo. El monte se encuentra totalmente bloqueado por esta columna. Las fuerzas mandadas por el general Carrasco han sido aunque ligeramente hostilizadas. Siguen en varias kábilas la entrega de fusiles y han reiterado su adhesión muchos moros. El escuadrón de Alcantara ha regresado desde Ardix habiendo hecho sin auxilio una jornada de ocho horas. Los yacimientos de agua que se encuentran por los ingenieros son casi todas minerales.

En la zona francesa

Larache. En la zona francesa sigue la tranquilidad. Las columnas de ingenieros recorren las kábilas y siguen desarmando a los moros que en ellas viven. Sigue la construcción de pistas y reparación de carreteras. Las bajas francesas producidas en las últimas operaciones no exceden de un centenar.

Otras noticias

Rabat. Ha llegado Steeg quien conferenció extensamente con el Sultán informándole de los éxitos habidos en el Rif. Casablanca. Sanjurjo llegó a bordo de «Príncipe de Asturias» y tras hablar con las autoridades recibió a los periodistas a quienes manifestó que cortesmente no podía hacer declaraciones de ningún género. A Sabat marchó para conferenciar con Steeg Bolchut. El sábado regresará a Melilla un tío y un hermano de Abd el Krim.

La actualidad naranjera se manifiesta en unos telegramas interesantes

Por la Fletadora Murciana y Federación Agraria se han dirigido al presidente del Consejo de Economía Nacional, dos telegramas relativos al propósito del Gobierno de implantar un organismo de ordenación de la exportación naranjera, en los que se pide se convoque a una asamblea magna en la que agricultores y exportadores tratarían con detenimiento el asunto. También se ha dirigido por la Cámara Oficial Agrícola de la provincia otro telegrama al presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia en el que se expone que con detenimiento y sin rápidos perjudiciales debe estudiarse entre el exportador y el productor el tema objeto de muchos debates. De desear es que esta Cámara reguladora dirigida por técnicos de la exportación sea un hecho que responda al interés que todos han puesto en el asunto y a los deseos de los que intervienen.

Un carro y un tranvía chocan violentamente

Por telegrama de la noche Madrid.—Un tranvía de Ciudad Linea arrolló a un carro que desembocaba en la calle de Bravo Murillo. El choque fue violento y a resultas de él quedó uno de los ocupantes debajo del tranvía y varios otros entre las ruedas del carro. Un niño falleció al llegar a la Casa de Socorro, una anciana con fractura de la clavícula, la madre de aquél con heridas de gravedad y otros varios, heridos leves. En el asunto atiende la autoridad correspondiente.

El conde de Romanones ha sido operado y se encuentra bastante mejorado

Por telegrama de la noche Madrid.—De un quiste en el ojo izquierdo ha sido operado el conde de Romanones. La intervención quirúrgica ha corrido a cargo del doctor Castresana. El estado del celebrado político es satisfactorio. Por el domicilio del conde desfilan infinidad de amigos que pasan a interesarse por el curso de su dolencia.

Los carabineros han levantado una enormidad de actas y se han incautado de mucho tabaco

Por telegrama de la tarde Madrid.—Según datos que se han facilitado a la prensa por el ministerio de Hacienda se sabe en detalles la labor desplegada por el Cuerpo de Carabineros.

Durante el primer trimestre de este año levantaron 2385 actas por descubrimiento de actos de contrabando, desfraudación y faltas reglamentarias. Han detectado a 526 reos por los expresados delitos al Estado y además se han incautado de 150 cabezas de ganado mayor y 13 de menor. Tienen 3.038 kilogramos de tabaco, 58.496 litros de aceite, alcohol y aguardientes 66.200 kilogramos de otros artículos.

También aprehendieron seis embarraciones, cinco cerraduras, sesenta alambiques, destinados a la destilación clandestina de alcoholes, y otros aparatos.

Se señala la circunstancia de que entre las actas citadas arriba 915 fueron levantadas por orden de los delegados de Hacienda de Castellón, Málaga, Madrid y Murcia para la comprobación de ocultaciones.

Se señala la circunstancia de que entre las actas citadas arriba 915 fueron levantadas por orden de los delegados de Hacienda de Castellón, Málaga, Madrid y Murcia para la comprobación de ocultaciones.

NOTICIAS

Círculo Mercantil
Esta entidad celebrará Junta general extraordinaria el próximo domingo 6 del corriente a las 11 de la mañana en su casa social. Por tratarse de asuntos de verdadero interés se ruega a los señores socios su puntual asistencia.

Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Puche
Círculo Mercantil, Teleduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. laborerías, 14.

Juventud estudiosa

Congran brillantez ha hecho el primer año de bachillerato habiendo obtenido todas las matriculas de honor en los exámenes verificados en el Instituto de Alicante, el niño Magin Peña Lorca, hijo del que fué en vida don Magin. Con tal motivo le enviamos nuestra enhorabuena al aplicado niño y a su abuela doña Dolores Torres de Peña.

Gran Peluquería de Señoras

MONTADA con los últimos adelantos de modulación Marcel, lavados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases. PRINCIPE ALFONSO, 2.

Viajeros

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el exdirector general de los Registros don Emilio Diez de Revenga. También ha regresado de la Corte el senador vitalicio y querido amigo nuestro don Angel Guirao Gada de Granada en cuya Universidad ha terminado el segundo año de Farmacia hemos saludado a nuestro amigo don Antonio Saura.

Bastones

En todas clases de maderas y acas. Ultimos modelos en Japas. Precios increíbles.—Abaniquería de RAYNELI.—Platería 22. Precio fijo.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Antonio López Vidar. El estado de la madre y de la recién nacida es completamente satisfactorio. Enviamos nuestra enhorabuena por tan fausto suceso a los dichosos padres y abuelos entre los que se encuentra nuestro estimado amigo don Patricio López Ortega.

Restablecido

Nuestro querido amigo don Salvador Martínez Marín Baldo, que ha estado varios días en cama se encuentra restablecido. De todas veras lo celebramos.

Primera Comunión

El día del Corpus a las ocho de la mañana en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, recibió por vez primera el Pan de los Angeles la monísima niña Consuelito Toboso Maeso, hija de la virtuosa señora doña Paula Maeso, viuda de Toboso.

La angelical niña vestía riquísimo traje de crepón blanco, dando las gracias de su vestir caprichosos en cantos que resaltaban preciosamente los delicados y puros de la simpática niña.

Con este fausto motivo, la señora madre y familia recibió recibió muchas felicitaciones de sus amistades numerosas, a cuyos parabienes, unimos el nuestro cariñoso y sincero.

20.000 abanicos valencianos tela inglesa a 80 céntimos

Medias y calcetines a precios de fábrica. ABANQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. Precio fijo.

Exploradores de España

Mañana domingo se verificará excursión completa y obligatoria a El Valle. se reunirán los exploradores en su domicilio a las seis de la mañana.

El Rey despacha con el jefe del Gobierno, y sus ministros y estos con el segundo, y todos reciben varias visitas

Por telegrama de la tarde Madrid. Con don Alfonso estuvieron despachando de asuntos de sus respectivos departamentos, el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Pública, Fomento y Trabajo.

Después y con el presidente del Consejo despacharon Martínez Anido, conde de Guadalhore, Yanguas y Cornejo.

Primo de Rivera recibió varias visitas y entre ellas las del general Puente, y una comisión de provincianos.

El duque de Tetuán recibió a los generales Pando, Villalba y Soriano, al teniente Fernandez Silvestre y al comandante de Infantería Villalobos, los que dieron cuenta al ministro de las gestiones infructuosas practicadas en Annual en la busca de los restos del general Silvestre. El ministro de Marina fué visitado por el general Soriano y otras personalidades.

El ministro de Instrucción Pública fué visitado por el rector de la Universidad de Sevilla y la duquesa de Serreley. Se sabe que el día 8 marchará este ministro a Vigo donde asistirá a la boda de una sobrina.

En la tarde de mañana asistirá en nombre del Gobierno a la firma de la escritura y entrega del archivo de Colón acto que se celebrará en el domicilio del Banco de España.

Estando trabajando en la extracción de letrinas perecen dos hombres por asfixia

Por telegrama de la noche Madrid.—Un maestro de obras y tres obreros mas, estaban trabajando en calle de Extramadura en la extracción de letrinas de un pozo. Por haberse caído a uno de ellos un objeto descendió el maestro y por perder el conocimiento éste al fondo. Otro de los obreros fué a prestarle auxilios y cuando ya estaba junto a la boca del pozo se rompió la cuerda y descendió rapidísimamente. Apesar de los auxilios que se le prestaron fueron extraídos cuando ya eran cadáveres.

Todos ellos se han mostrado marcialmente de su estancia en esta capital haciendo grandes elogios de las bellezas que encierra la ciudad. Los enviamos nuestro más sincero saludo de despedida.

Gratitud a Murcia

En conferencia telefónica celebrada ayer desde Cartagena el consul alemán don Enrique Frieke expresó al alcalde la gratitud del señor Comodoro, de los comandantes de los buques «Hannover» y «Hessen» señores Ville-sen y Junkermann, del comandante mayor y de toda la oficialidad y marineros de la escuadra alemana por las múltiples atenciones que están recibidas del pueblo de Murcia durante su permanencia en nuestra ciudad.

Al hacer públicas estas manifestaciones, el Ayuntamiento se complace en significar al vecindario su reconocimiento y muy sinceras felicitaciones por el noble espíritu de hospitalidad que se produce en las calles, en Plaza de Toros, en el Campo de Deportes y en el Teatro Romea.

Descripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stárico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes: Don Francisco Gonzalez Peñalver, 50 pesetas. Don Antonio León, 5. Don Joaquín Peñalver, 5. Don Pedro José Lopez, de Casapalma, 10. Don Angel Niño, 10. Don Vitor Perez, de Pacheco, 25. Don José Gascon Sala y señora, 25.

De Abanilla

Recibidos en esta Redacción. Don Fausto Ibañez Maestro, 60 pesetas. Don Juan Sanchez Fernandez, 25. Don Julio Atiénzar Yagües, 10. Don José Cascales Lifante, 10. Don Antonio B. Marco Riquelme, 10. Don Juan Gutierrez Sanchez, 2. Don Anunciación Ruiz Riquelme, 5. Don Antonio Salar Ruiz, 2. Don José María Rosamora Atienza, 2. Don Pedro Perez Camacho, 2. Don Francisco Pastor Carbonell, 5. Don José Pastor Carbonell, 5. Don José Perez Ochoa, 5. Don Antoni Pastor Sanchez, 5. Don Serapio Rico Sanchez, 5. Don Justo Rico Sanchez, 5. Don Juan Ramón Juan, 2.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excm. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico.

Entre las disposiciones firmadas figura una sobre los embalses del rio Segura

Por telegrama de la noche Madrid. Varias han sido las disposiciones firmadas por los ministros de Instrucción pública, Fomento y Trabajo. De ellas las más importantes son una dispoñiendo que los ingenieros que presten servicios en compañías ferroviarias se les considere como asimilados al Estado, otra adjudicando las obras de un dique seco en Cadiz al Banco de Bilbao, otra promulgando la ley sobre metales preciosos, y una cuarta ordenando por R. O. inserta en la Gaceta que el ingeniero jefe del cuerpo de Caminos, el jefe de la División Hidráulica y el ingeniero Gutierrez estudien en el plazo de veinte días el emplazamiento de embalses en la cuenca alta del rio Segura (Murcia).

El comandante de la Escuadra Alemana y otros marinos llegan a la Corte

Por telegrama de la noche Madrid.—Por la mañana llegaron a la capital de España el comandante del acorazado alemán sito en Barcelona «Schleswing Holstein» con su jefe de Estado Mayor, un teniente y un alférez de navío.

En la estación fueron recibidos además de otras personalidades por el capitán de corbeta Ferrer.

Visitaron al ministro de Marina, varios monumentos y centros matritenses y en todo serán acompañados por el barón de Lirio.

En su honor y por la colonia alemana parece ser que tendrán lugar varios actos íntimos, a los que han prestado su concurso el cónsul de aquella nación en la nuestra.

El Rey, la Reina Victoria, sus hermanos y el marqués de Estella salen para Aranjuez

Por telegrama de la tarde Madrid. A las doce y cinco salieron para Aranjuez con objeto de asistir a las anunciadas carreras de caballos la Reina Victoria y sus hermanos los marqueses de Carisbrooke.

También salió en otro automóvil don Alfonso, el duque de Miranda y marques de Someruelos.

El marqués de Estella tras despachar con el monarca y los ministros marchó a Aranjuez acompañado de otras personalidades.

Además varios palatinos y aristócratas llegaron en automóviles al Real Sitio.

BOLETIN RELIGIOSO

Junio - 1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial).

Santorial

Sábado, 5.—San Bonifacio, obispo; San Doroteo, San Apolonio, San Sancho y San Faustino.

Vela y Alumbrado

Día 5.—En San Antonio. Las misas que se celebren y la Extinción a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso de doña Bárbara Andreu y don Francisco Ayuso.

Día 6.—En la Catedral.

Contra Albornoz y Guerra del Rio por dar gritos subversivos en un banquete se ve una causa en la Audiencia

Por telegrama de la noche Madrid.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra los exdiputados don Alvaro Albornoz y don José Guerra del Rio por haber renunciado gritos subversivos en un banquete dado al catedrático Sains y durante un discurso de don Melquíades Alvarez.

El fiscal en extenso informe pidió para los encausados dos años, cuatro meses y un día de destierro.

Los procesados se defendieron personalmente y negaron fuesen autores del hecho que se les imputaba.

El juicio quedó concluso para sentenciarse. A la vista asistió bastante público.

(ESPECÁCULOS)

Cine.—Programa de cine. Media Luna.—Cine. Popular.—Cine. Cine Roxana.—Grandes atracciones todos los días.

Precios del mercado

DIA 4 DE JUNIO LONJA De los 50 kilos

Patas, 5'50. Tomates, 12'50. Bajocas, 29'30. Pimientos menudos, 62'50. Chirivías, 12'50. Cebolla, seca 3'50. Alcachofas, 5'00. Ajos secos, orco, 0'90.

FRUTAS
Ciruelas 9'00. Peras, 25'00. Albaricoques, 14'00. Cerezas, 75'00. Naranjas, el ciento, 1'25. Limones, 12'50. Dátiles, 10'00.

DOCENA
Calabazas totaneras, 9'00. Id. tiernas 0'25. Pepinos, 0'75. Cebolla tierna, 2'00. Lechugas, 0'75.

PESCADERIA
Precios por kilos
Merluza, 5'00. Pescadilla, 3'60 y 4'00. Mero, 5'00. Roche, 3'00. Calzón, 3'00. Pajel, 3'00. Pulpos 2'50. Corbas 3'00. Dorada, 3'00. Mujol, 3'00. Megre, 3'00. Salmonetes, 5'00 y 6'00. Sardina, 2'40. Lecha 3'00. Palometa, 3'00.

MARISCOS
Gambas 4'00 y 6'00. Pescada 5'00. Lengüados 6'00.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 4

Interior 4 1/2	69'20
Amortizable 6 1/2	93'50
Amortizable 4 1/2	88'00
Banco de España	616'00
Tabacos	000'00
Francos	20'75
Liras	32'30
Dollars	6'65
Liras	25'25

Bastones

Japas-Malacos, Cerezos, Juncos, Cana Ebano Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI.—Platería, 22.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores lijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para tener las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños, o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quemá. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

El alma de las modistas

Con todo lujo, ha aparecido en idioma español «El album de las modistas», publicado por la gran casa editora parisien Hachettz.

Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, brigos, faldas, mangas, cuellos, nuevos plisados, lencería moder-

na, equipos de novias, sombreros, etc. 720 páginas, 985 grabados. 386 lindísimos figurines en color 386 patrones ilustrados y una suntuosísima descripción para cortar y confeccionar estas curiosísimas prendas de verano, invierno.

Peso de la obra: 1.800.

Su precio es de pesetas 9.85 libre de todo gasto certificado previo envío del importe por giro postal a don Alois Trollet, Paseo de las Delicias, 39 Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Penínsulas, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no la señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros que quieren la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2. Capital suscrito Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000. Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1874	287.919'64	51.209'82	96.613'98	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	176.138'93	340.422'02
1894	947.705'87	441.228'02	315.865'12	687.785'19
1904	1.869.019'98	876.772'41	619.873'92	860.721'91
1914	4.344.303'88	2.253.819'86	1.445.810'92	1.542.748'38
1924	18.118.468'10	9.737.018'01	6.612.020'90	2.400.000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 17.

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desventiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para las supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50. De adquirirlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

seréis vos desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Meotas, Mentol, Alcanfor, Caeonia y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Este bálsamo produce una ligera fricción sobre la parte dolida y resuelve con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 3 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino GARCIA, YECLA

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREA y MÚSCULOS DISPEPSIA y Adultos c. ayunos, alternan con ESTREÑIMIENTO ACEDIAS y VÓMITOS DILATACIÓN Y ÚLCERA INAPETENCIA del Estómago FLATULENCIAS DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando los dolores de los órganos incluidos en la época del estómago y digestión, esp. insensibles y de gusto desagradable. Evitar que la bacteria se establezca en el sistema como tal, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su vida. SE ANDE DE ENFERMEDADES. En la práctica médica, cada caso requiere para un diagnóstico preciso.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIZCAYA (Zúñiga, Lucerna, Elcorrieta y Gaburria) y OVIEDO (La Manjuya), MADRID, SEVILLA (Carmel), CARTAGENA, BARCELONA (Aloua), MÁLAGA, CÁDIZ (Aldea, Masó) y LISBOA (Tráfaga)

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—anhídrido.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa. A BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos. PUNTO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la máxima de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abonamiento conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social, Dirección telegráfica: GEINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Escaños, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm 164 Casa fundada en 1820